

Előfizetési árak:
Egész évre 4 frt, félévre 2 frt,
negyedévre 1 frt.
Egyes szám ára 8 kr.
Hirdetések mérsékelt árak szerint.

A lap megjelenik minden va-
sárnap
Felelős szerkesztő:
FUCHS ANTAL

KÖZÉRDÉK

Szerkesztőség: Árpád-ut 20.,
hova a lap szellemi részét illető
közlemények küldendők.
Kéziratok vissza nem adatnak.

Kiadóhivatal: Árpád-ut 20.,
hova a lap anyagi részét illető közle-
mények és előfizetési penzek küldendők
Kiadótulajdonos:
FUCHS ANTAL

UJPEST- ÉS RÁKOSPALOTA KÖZSÉGEK TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAPJA

Volfner Tivadar a kerület országgyűlési képviselője.

A szabadelvűség zászlaja kerületünkben fenyves diadalt aratott, olyan győzelem ez, melyre az egész kerület büszke lehet.

E szép diadal annak a lelkesedésnek a bizonyítéka és eredménye, mely a kerületben a választási akció kezdete óta fokról-fokra meledkedett a derek választók szívében, de legelőképpen akkor, midőn a választópolgárok a szabadság zászlajára Volfner Tivadar nevet irták. Az a név, a mely a becsület és tisztesség fenyevel világítja be a szabadságot, fenyt és dicőseget fog szerezni egyaránt a kerületnek ugyanint a választóknak.

A harcz dicső és tisztességes volt, a választási szép akustust nem zavarta meg semmi nemű dissonancia, méltóság-teljes nyugalom uralkodott a választók taborában, a választók kitartóan és lelkesen, megfontolttal türelemmel álltak a szent urna előtt, nem kimelve időt, fáradságot, csak azért, hogy a győzelem minél fényesebb és dicsőbb legyen. A választási helytemplommi avataltott, hogy annál szentebb és méltóságtejtsebb legyen a szabadság zászlajának kibontása, a szabadelvű part jelöltjének pedig annál fényesebb és örömteljesebb diadala, győzedelme.

A mely eseményből csak a szívek hangos dobogása hangzott fel s vele a lelkes »eljen zés« örömrádala vegyült az aranyos napsugártól vizai mosolygó enyhe őszi légbe, így külső jelekben is kifejezést adva a szív érzelmeinek s ama szeretetnek, melyet a szabadelvű választók Volfner Tivadar iránt táplálnak, annak a szívből jövő, őszinte kívánságnak, hogy Volfner Tivadar kezebe kerüljön az a mandátum, mely őt a kerület képviselőjévé avassa.

A lelkesedéstől kísért óhaj beteljesült, Volfner Tivadar nagy abszolút többséggel csakugyan a kerület képviselőjévé választatott.

A kerület választóinak többsége bele helyezte bizalmát, benne találta fel azt a férfiut, ki a kerület érdekeit hiven fogja képviselni és lehetőleg előmozdítani.

Volfner Tivadar személyi egyénisége elég garancia nekünk arra, hogy megbizásának hiven meg fog felelni, de még drágább zálogunk az ő szíve, mely a hazáért és nemzetért dobog. Szíve minden dobbanása a nép érdekeivel találkozik, össze van az forrva a nép örömeivel és fájdalmával. A mi a népnek a kívánsága és akarata az Volfner Tivadaré is, szóval őt a néptől nem lehet külön választani. Minden tette, minden cselekedete e jelszóban, összpontosul: a hazáért, nemzetért és népért.

Ezeknél fogva jogosan elmondhatjuk, hogy Volfner Tivadar a népnek igaz képviselője, a kerületnek pedig népképviselője. A ki nem restel bemenni a szegény munkás hajlékába, a szegény földművelő gnyhójába, hogy ön szemével győződjék meg hogyteleről és megkerdezi annak kétségbeesett lakóját mi baja? mi a kívánsága? Örömmel, atyai szeretettel szokta ő megvigasztalni a sorsüldözöttet és mindenkor siet baján lehetőleg segíteni, kívánságát tőle telhetőleg teljesíteni.

Szívesen fog a polgártársainak panaszait meghallgatni és partfogásába fogja venni azokat, kiket talán már mindenki, legjobb barátjai is elhagytak.



Ily jellemet, ily jóakaratot és annyi szép tulajdonságot ritkán találunk összpontosítva egy emberben, azért kell és tudjuk is azokat Volfner Tivadarban megbecsülni. A kerület büszke lehet, hogy olyan képviselőt nyert, kiben ezek a ritka és nemes tulajdonságok oly kiválóan ki vannak fejlődve. A ki ő rá adta szavazatát az magamagát tisztelte meg, mert olyan férfiúra szavazott, a ki szíve egész melegevel és lelkesületével adózott a népnek már eddig is és így bizonyára ezentul még fokozottabb mértékben fogja a nép javát, boldogulását akarni és óhajítani.

Nyugodt lelkiismerettel szavazhatott rá minden választó, bármilyen elvet vallott is az illető, mert szavazatát egy érdemesre, a nép emberére adta, a ki a választókkal kezelt fogva velük együtt fogja a kerületet felvirágoztatni és a nép érdekét megvédeni, a nép akaratának érvényt szerezni.

Ez a jellem szerezte meg Volfner Tivadar részére a választók eltántorithatatlan bizalmát, ez élesztette bennünk a lelkesedés tüzeit, melylyel a szabadság zászlóját diadalra emel-

tük. — Olyan diadalra, melynek fenye bevilágítja nemcsak a kerületet, de az egész hazát.

Ez a nagy győzelem legyen az ellenzek részéről a békekötés, lássak be azt, hogy a többség előtt meg kell hajolni, csatlakozzának Volfner Tivadar képviselőnk tisztelőihez, vessenek fátolt a választási harcra és segítsék megkönnyíteni Volfner Tivadar szeretett képviselőnk nehéz munkáját, hogy így egyesült erőnk révén a kerület felvirágozzon, kell hogy felviruljon.

Éljen Volfner Tivadar, a kerület képviselője.

Volfner Tivadar győzedelme.

Ez im alatt már mult heti számunkban, tehát a választások előtt, megírtuk, hogy Volfner Tivadar győzedelme biztos.

Ma már tudjuk, hogy Volfner Tivadar a gödöllői kerület megválasztott országgyűlési képviselője.

Üdvözljük őt, szíveinkből üdvözljük!

Hat hónapig küzdött mellette és érte tollunk, hat hónapig bírdeltük Ujpestnek és a kerületnek, hogy Volfner Tivadar a választó polgárok bizalmára megered, arra érdemes.

Törekvésünk közben nem befolyásolt bennünket senki, a mi irtunk meggyőződésből irtuk, minden legesekelyebb anyagi haszon nélkül. Az erkölcsi haszonra azonban számítottunk s ezt azzal, hogy a kitartóan még akkor is támogattunk, a mikor az ellenzek a leginpertineusebb vádakkal illetett bennünket, ezeltjét elérte — teljesen megkaptuk.

Meg vagyunk elégedve, hogy küzdelmünk nem volt meddő.

Ketszeres elégtétel nekünk az, hogy úgy a képviselő, mint a közönség elismeri azt, hogy az ő diadalra juttatásában orozslánrésznünk van.

Hiába! a sajtó hatalma nagy!

A sajtó hivatása magasztos!

Mi felhasználtuk e hatalmat, betöltöttük hivatásunkat magasztosan akkor, a mikor közsegünk és a kerület érdekeiben Volfner Tivadar képviselővé történt megválasztását teljes erellyel előmozdítottuk.

Nyugodtak vagyunk abban, hogy jogos, igazságos harczt folytatunk. A harc befeljeződött, most következik a békes munkásság ideje.

E munkásságban viszonzásul megválasztatásáért Volfner Tivadar a közseget, ugyanint az egész kerületet igaz odaadással fogja támogatni.

Volfner Tivadar megválasztatása tehát öröm az egész kerületre, legkivált pedig Ujpestre és Rákospalotára nézve.

Tudjuk, mert ő mondta s mert amit ő mondott annak mindenkoron ura is volt, hogy képviselőnk minden idejét, minden képességét, minden munkásságát a kerület érdekeinek fogja szentelni.

Az ő ajtaja mindenkor és mindenki előtt nyitva lesz. Bátran kopogtathat ajtaján bárki is, ő mindenkinek meghallgatja panaszát s

biztos lehet, hogy baját képviselőnk a lehetőség határai közt orvosolni fogja.

A mint hogy megírtuk az ő biztos győzelmét előre, úgy megjósoltuk ezuttal is, hogy a kerület teljesen meg lesz az ő tevékenységével eldögvedve.

Hogy egyebet ne említsünk már is ezrik a közsegek, a hol a választási harcok alatt a partok egymással szembenállva emberben kár esett, hogy Volfner Tivadár nemcsak erélyes ferflü, de jószívű ember is.

Alig értesült ugyanis képviselőnk arról, hogy egyik-másik közsegekben a választási mozgalmak közben emberek sérültek meg, sőt meg is halt egy, táviratilag kérte a község előjáróit, hogy a sebesültek s az elhunyt hátramaradtjainak segélyezése iránt tartoztak legyenek azok bar az ellenzékhez, tegyenek indítványt!

Nos, nem igazi felebarát ez a mi képviselőnk?

Ez a kedv a jólelkőség terén s hogy folytatása következik, abban kételkedni oka nem lehet senkinek.

Tévednek azok, a kik azt hiszik, hogy képviselőnk megvonja jóindulatát, támogatását azokról, a kik a választási küzdelem alatt ellenséges voltak.

Ő most ep úgy képviselője annak, a ki ellene szavazott, mint annak, a ki szavazatával megválasztatását elősegítette.

Tudja ő nagyon jól, hogy ep úgy képviselője tartozik annak az érdekel, a ki ellene, mint a ki mellette volt, mert hisz a kerületnek csak egy képviselője van s a kerületbeli ügyeknek külön képviselője nincs.

Nugodtak tehát azok is, a kik másképpen gondoltak Volfner Tivadártól!

Nugodtak, teljesen nyugodtak vagyunk mi is.

Még egyszer idézzük, szívből idézzük Volfner Tivadart!

Képviseleválasztás Gödöllőn.

Nagy élénkség és érdeklődés mellett ejtették meg múlt hó 28-án Gödöllőn az országgyűlési képviseleválasztás. E napon dőlt el, hogy hát ki a vivat, ki fogja minit honatya e 26 közsegből álló nagy kerületet képviselni a parlamentben: készülték is a partok erősen a választásra s a kerületben már hetek óta folyt a korteskedés minden árnyalatban. Felhasználták e választás alatt a sok évi tapasztalat folytán jónak es rossznak bizonyult kortesfogások mindegyike csakhogy a győzelem a partok valamelyikénél biztos legyen. El lehet bátran mondani, hogy érdekesseg tekintetben e választás nem hagy maga után semmi kívánnivalót: szinte felmerülnek az ember emlékezetébe a régi restaurációk, követválasztások, a melyről a régi kronikák,

oly sokat regelnek s a mely oly remekül van megírva Koszorus költőnk Jókai Mór »Kis királyok« című regényében.

A »Pesti Hirlap« azt írta, hogy a gödöllői képviselő választást Lipót bajor kir. herezeg is végig fogja nézni, hogy fogalmat szerezen magának a Magyarországon tartott képviselő választásokról. Hogy jelen volt-e azon mint esendes néző, azt megtudnunk nem sikerült — valószínűleg ott volt incognitóban, — de ha ott volt úgy olyan érdekes kép tarult szemel elé, a melyet a föld bármely nemzetnél felalálni nem fog.

Ő felsége a király által is lakott gödöllői választókerületre négy part jelöltje is reflectált. Es pedig az Ugron frakciónhoz tartozó volt képviselő dr. Varady Károly, a szabadelvű part jelöltje Volfner Tivadár ujpesti gyáros, az eddig csak rossz oldaláról ismert neppart jelöltje: Nemet Gellert (bizonyára pap, vagy csukas barát) es vegre nem tudni milyen parthoz tartozó Váradi Ignác polgárlarsánk, aki azonban el nem mondott programjában az egyházi politikai törvények revizióját bizonyára befe nem foglalta.

A választás napján szerdán már kora reggel özönlöttek a közsegekből a választók részint kocsin, részint vonaton jöve, a központi választmány által kijelölt helyekre. Ujpest, mely nagyban készült a választásra, hogy szülőföldjén Volfner Tivadart győzelemre juttassa, pontosan es strategice szervezett partijával es irodájával már kedden kitélt a főhadiszállást a Podruzsik-fele vendéglőbe, hogy innen eszközölje a voksok szállítását Gödöllőre, mert erre a célra három külön vonat szolgált. Az első vonat kedden este indult es vitte a rákos-palotai es főtű választók nagy részét es Ujpestről is sokat. Ezen a vonaton ment mintegy 300 választó, mely azonban Gödöllőre csak reggel 6 órakor ért, mert Rákoson 4 es 1/2 órát vesztegelt. A második vonat indult a választás napján reggel 8-9 órakor: ez vitte a szabadelvű part zömét: volt rajta vagy 800 választópolgár: a harmadik vonat ugyanaznap délbe indult s szinten tömve volt választókkal es nem választókkal is, mert a kísérlet a választók bozzatartozói, lelkes ifjak es leányok, kik vokssal nem rendelkeznek, egy cigánybanda a lelkesült s ebrentartására, a pártiroda személyzete sfg, mind e vonattal mentek. A függetlenségi partnak is volt egy keves kecséből álló külön vonata, mely Ujpest es Rákospalotáról mintegy 350 választót szállított a választás színhelyére. Ujpesten már a kora reggeli órákban felbuzogott berkecsik es magánfogatok szaguldottak fel es le az utcákon es hordták össze a választókat a főgyülekező helyre a Colosseumba: a kortesek, csoportvezetők es intézők raja szorgalmasan dolgozott s a kapacitálástól már napok előtt

berekedt torokkal költögettek a választókat, sőt sokan közülök komornyikul szegődve buzgon fogtak neki a választók felöltöztetésének, csakhogy hamarabb menjen a dolog. De volt is látszatja munkájoknak, mert a Colosseum nagyterme, az udvar, sőt az utca is feketelt a sok embertől. Innen lovasuti kocsik szállították ki a vasúthoz a választópolgárokat, a kiknek a vonatra való beszállás előtt még egy torturan kellett átesniök es pedig az utazási jegy megszerzésén. A pártiroda mozgósítva lett es tanyáját a Podruzsik-fele vendéglő egy helyiségében ütötte fel az utazási jegyek kiszolgáltatására. Ment is a dolog szépen egy darabig, de azután felbomlott a rend s végre is a jegyek kiadását be kellett szüntetni, pedig e jegyek kiadásának célja volt megtudni, hogy mennyien mennek el es ki marad meg itthon, a kit vinni kell: hozzávetőleg azonban ezt is meg lehetett állapítani a megmaradt jegyek segélyével.

Az egyes vonatok Rákoskeresztur, Rákos-Csaba, Peczél es Isaszegh állomásokon felszedtek az ottani választókat es zsufolva érkeztek meg Gödöllőre. A bevonulás, különösen a második vonattal érkezettekkel impozáns volt: zászlórdó közepelte vonultak be cigányzenével, réztróbiták harsogása mellett. Volfner Tivadart elítelve es kortesuoftakat dudofya a partreszere kijelölt helyre az új szállóda előtti terre, a mely tér egésznap központja volt a szabadelvű parthoz tartozóknak, de egyszersmind központja volt a gödöllői leányok es menyecskek érdeklődésének is: mert a hosszú nap unalmát a vidéki leányok lánczézal rövidítették meg a leányok es a menyecskek nagy gyönyörűsége, akik ilyenformán nem várt jó mulatsághoz jutottak. A zenét a gödöllői tüzoitozenekar es több cigánybanda szolgáltatta.

A szavazás három küldöttség előtt történt. A választást vezető k következők voltak:

Választási elnök s az 1-ső szavazatszedő küldöttség elnöke: Tahy István. Választási jegyző Szegedy Albert. A 2-ik szavazatszedő küldöttség elnöke es helyettes választási elnök: Illek Vincze. Jegyző Toth Kázmér. A 3-ik szavazatszedő küldöttség elnöke: Garan Daniel. Jegyző: Jamrikska Lajos. Helyettes elnökök: Mady Lajos, Polyak Miklós, Balintfy Pál. Helyettes jegyző: Veszelyovszky Bela, Dibusz Antal, Igo Elek. Szavazási sorrend: Az 1-ső küldöttségnel: Boldog, Maglód, Eeser, Rákoskeresztur, Rákoscsaba, Dunakesz, Vác-Szt-László, Valkó, Bagh, Dány, Mogyorod es Zsombok közsegek. A 2-ik küldöttségnel: Isaszeg, Hevizgyörk, Heviz, Ujpest közsegek. A 3-ik küldöttségnel: Czinkola, Kerepes, Kistarsa, Csiktarsa, Rákospalota, Gödöllő, Föth, Peczél, Csömör, Tura közsegek. Szavazó helyiségek: Az 1-ső küldöttsége: közsegi épület telke (Váci-ut). A 2-ik küldöttsége: régi

A „KOZÉRDEK” TÁRCZÁJA.

A kanári.

Ne tessék kérem visszariadni, hogy talán egy kedvencz kanári-madaram életmódját akarom leírni, vagy valamely életunt kanárról fogok szólni, hogy miként vetett veget életének? — Nem! En az új házások kanáriját akarom bemutatni.

Hát kérem, en felvettem a fekete kvek keremet, kiöltözöm, akár egy vőlegény, hogy illőkepen mutathassam be magamat Gericz barátomeknál, akik voltaképen új házások s csak most jöttek vissza nászutjokról. Találkoztam velök a Hungáriában s meghittak, hogy látogassam meg őket.

Ezért öltöztem en tehát ilyen paradeba! — Csöngtek az előszoba ajtaján, a szobaleány kinyitja, Toni barátom jó elem: a szokásos üdvözetek után ő nagysága kedves felesége felől kezdőködöm. — Ah, a feleségem elment egy beteg barátójét meglátogatni; hanem jójj barátom, addig tekintsd meg a lakásomat s szívjunk el egy szivart.

Csinos lakás, ügyesen berendezve. A hálszobában egy kanári csiripése tett figyelmessé. — Vagy bocsánat, a kanárit magasztalni fogom, tehát nem szabad kicsinylenem! Nem csiripelt az, hanem — enekelt a leggyönyörűbb sopran-hangon egész a magas, legmagasabb »C«-ig.

— Toni barátom, mire jó ez a madár? kerdek, csakhogy mondjak valamit.

— Hát ez kell? — felelé ő.
— Kell, aztan kell!
— De hát minek?
— Eh, ne faggas!

Nekem eszemagában sem volt őt faggatni, de hát ha már ily irányt vet! a dolog: kíváncsi voltam a legnagyobb mértékben. De miután Toni barátom nem volt közlekeny állapotban, eihataroztam, hogy sorba járóm valamennyi újházas ismerősömet, hogy megtudjam kell-e mindenütt madár, es ha kell, minek? Rohantam Fenyő Kariékhoz. — Kari niuss itthon, csak a felesége. — A szalonban nem láttam madarat, kezdtem valami fuffangon törni a fejemet, hogy ezemat elerjem s ekképpen kezdtem a társalgást. Mennyit fizetnek nagyságtok ezert a lakásért?

— »700 forintot«.
— »És miből áll az, ha szabad kérdez-nem?«

— »Egy szalon, ebédő, haló- es nappali szobából, meg egyebh hozzátartozókból.«

— Nekem most jött fel a vidékről egy közeli rokonom s kért, hogy keressék a számára valami ilyenforma lakást. Azt hiszem, ilyen megfelelne neki! Ha megengedi, körülnézem, nehogy a fuffangos házmasterék 500 frtosat adjanak 700 frtos helyett. Erre aztán megkezdődött a lakásvizitáció. — En mindent azt néztem, van-e madár?

Már az első es második szobán keresztül

mentünk, hátra volt a nappali szoba, ahol csakugyan megtaláltam a keresettet.

Ott gubbaszkodott egy kis aranyos kalitkában.

... Gubbaszkodott szegényke uzanyanyira, hogy a ház urnője ijedten szaladt s csaknem síró hangon mondta a következőket:

— »Mi baja van az en madaramnak? Szegényke milyen levert! Bizonyosan sok kendermagot adtak neki azok az ügyetlen eseledék, nem repeczél! Jaj Istenem, most miadjári vége lesz!« —

— En meg csak úgy lestem a pillanatot, mikor ránthatom le a leplet a titokról.

Elkezdtem en is szidni a kendermagot nyakra-főre, bizonyosan az ártott meg neki! — Szegény madár, így tönkre tenni! — Nemde nagysád kár volna egy ilyen hasznos háziállatert?

— Bizony nagy kár lenne! Mondá síró hangon.

(Nagy kár lenne, ismetlém magamban.)

— De milyen szépen is enekel egy ilyen madár!

— Kivált mikor hangosan beszélünk.

(Hangosan beszélünk, jól belevestem emlékező sejtjeimbe.)

— Nemde Kari is szükségesnek tartja? Provokáltam tovább.

Hogyan, hogyne, — mondja rá az aszszonyka, tudja, ha néha az uram kissé komorabb, ...

— Oh tudom, — mondám, mikor komorabb.

ezukrászda telke. A 3-ik küldöttsége: bódé új ezukrászával szemben.

A választás rendjére egy zászlóalj gyalogság — tősgyökeres magyar bakák a Mollinay ezredből — és két század huszár, nemkülönben egy szakasz esendőr ügyelt fel. Dolguk sok nem akadt, mert a választók egyes szóváltásokon kívül egymást nem inzultálták, ami bizonyára a szabadelvű parti választók nyugodtságának tulajdonítható. A függetlenségek minden alkalmat megragadtak, hogy verekedést vagy zavart idézhessenek elő, de ez nekik részint a választási elnök tapintatos eljárása, részint a pártok vezetőfőfőinek körültekintő működése folytán egyszerűen sikerült.

A szavazás delelőtt 10 órakor kezdett meg mindhárom küldöttségnél s este 6 óráig úgy a szabadelvű, mint a függetlenségi jelöltek körülbelül egyformán adatott le s csak ekkor változott az arány Volfnerre rosszabbá, mert az erős függetlenségi községek mint Tura, Földi, Rákospalota s az újpesti függetlenségek szavazataikat ekkor adták le, úgy hogy Várady Károlynak mintegy 200 többsége volt. De hatra volt még részükre a fekete levél: jött szavazni Újpest szabadelvű polgárainak hatalmas tömege, úgy hogy a végeredmény kimenetelére már előre látható volt s az iránt semmi kétség sem lehetett, hogy e küzdelemből győztesként a szabadelvű parti jelöltje: Volfner Tivadar fog kikerülni.

Egy pár bulletint a szavazatok arányáról itt közlünk:

Este 8 óra 45 perc:

Volfner 1657
Dr. Várady 1412
Nemet 167

ekkor tehát már megvolt az abszolút-többség 78-ai, ami aztán később folyton emelkedett.

A függetlenségek ugyan szelvényben, hosszabban azt híresztelték, hogy nekik meg 200 szavazatuk van tartalékban, de azt már nem igen hitte el senki s látszott, hogy már tisztában vannak vereségükkel.

Este 9 óra 6 perc:

Volfner 1697
Dr. Várady 1416
Nemet 167

abszolút-többség 94

A függetlenségi parti vezérémeirei elükön magával a jelölttel dr. Váradyval most már csak arra főrezedtek, hogy valahogy meggyőzöltsék az abszolút-többséget és egy második választás lehetőségét előidézzék, de hajh! az nekik sehogysém sikerült: egy pár szavazatot elhatalasztak ugyan a szabadelvűektől, sőt meg le nem szavazott nepparti községeket is sikerült részükre megnyerni, mindez azonban már nem bidenthetette vissza a merleget, mert az újpesti szavazók álláhatatlan

Aztán nem tetszik neki, egy vagy más...

— Igen, igen értem, — szólam közbe.

— S neha nagyobb hagon beszél, en is úgy válaszolok persze, s ha az a kis madár nem volna összeveszzenek. De ez oly hangosan csekkol, hogy meg nem értjük egymás szavát, s így aztán mi hallgatunk el. Itt egy kis szünetet tartott az en kedves barátom. Aztán folytatta:

Tudja, aztán mikor neha duzzogunk, s nem beszélünk egymáshoz, ez a kis madár bekül ki bennünket. Egyikünk oda megy, beszélget vele, dedelgeti, gügyög neki, a másik is kedvet kap, ő is beszél vele, így aztán szent a béke.

Midőn ezeket elmondotta, en alig tudtam eleplezni örömmel.

Hirtelen ajánlottam, magamat, de előbb egy kis kurat ajánlottam a kis hasznos jószágoknak, hogy főzzenek neki herbateát es izzasszak ki jól.

Siettem az ujbázások között arasztani a jöteknység eme malasztját.

Apák, anyák, akik stafiringot készítettek leányaitok számára, en ne mulasszatok beszerezni a valódi harczi kaparit, mint amely elengedhetlen szükséges a házi butorok között, s minel elesebb a hangja, annál jobb.

A tisztelt mamáknak nem kell felniök, mert meg olyan kanarit nem ismert a zoológia, amely az anyosok hangját tul harsogta volna.
Hadrík Erelka.

tömege törekedett az urna elé leadni szavazatát Volfnerre.

Este 9 óra 25 perczkor ez volt az arány:

Volfner 1737
Dr. Várady 1420
Nemet 169

abszolút-többség ... 144

ekkor az első es harmadik küldöttségnél kitűztek a zárórat, mert szavazo már nem jelentkezett es 11 órakor itt be is fejeztek a működést: a szavazás egyedül a második küldöttségnél folyt, a hol Újpest szavazott.

Ekkor az arány a következő volt:

Volfner 1868
Dr. Várady 1421
Nemet 169

abszolút-többség ... 278

Most már egyedül Volfner kapta a szavazatokat s végre 12 óra 40 perczkor itt is kitűztek a zárórat.

Egy óra 40 perczkor lezárták a szavazást s megállapították a szavazatok számát.

A végösszeg így alakult:

Volfner Tivadar 1961
Dr. Várady Károly 1421
Nemet Geliert 169

Várady Ignác partonkívüli jelölt visszalépett s így a gödöllői kerület országgyűlési képviselőjévé 371 abszolút szavazattöbbséggel Volfner Tivadar választott meg.

A megválasztott képviselőket faklyákkal es zászlókkal egész menel indult, ki is megérkezten az első szavazatszedő küldöttség helyisége elé, neki a mandátumot Tahy István es. es kir. kamarás, választási elnök atnyújtotta a szabadelvű parliak nagy eljenzese közepett. A képviselő rövid es talpraesett beszédben megköszönte a választók bizalmát, s kijelentette, hogy kerületének polgárait bármilyen ügyess-bajos dolgukban, ha hozzá fordulnak partkülönbőség nélkül támogatni fogja. A beszéd elhangzása után kivonultak az alomásra es különvonattal indultak a választók haza, Újpestre a vonat reggel 4 órakor ért.

Az egyes községek szavazásáról a következő kimutatás nyújt felvilágosítást:

A leszavazott község névszerint

| | Volfnerre szavazott | Dr. Várady Károlyra szavazott | Nemet Geliertre szavazott |
|------------------|---------------------|-------------------------------|---------------------------|
| Újpest | 1412 | 851 | 175 |
| Gödöllő | 292 | 104 | 88 |
| Földi | 262 | 23 | 167 |
| Rákospalota | 450 | 153 | 184 |
| Zsámbok | 94 | 26 | 25 |
| Valkó | 96 | 44 | 32 |
| Bagh | 122 | 41 | 40 |
| Vác sz. László | 64 | 32 | 20 |
| Boldogh | 134 | 4 | 46 |
| Csömör | 101 | 41 | 25 |
| Csik Tarsa | 71 | 58 | 2 |
| Czinkota | 110 | 69 | 11 |
| Dány | 149 | 8 | 93 |
| Dinakesz | 119 | 39 | 16 |
| Eöser | 65 | 32 | 20 |
| Hévíz | 98 | 32 | 53 |
| Hévíz Györk | 107 | 49 | 40 |
| Isaszegh | 134 | 77 | 25 |
| Tura | 251 | 18 | 169 |
| Rákó Keresztúr | 163 | 77 | 49 |
| Rákos Csaba | 99 | 16 | 37 |
| Pocel | 163 | 53 | 56 |
| Mogyoród | 91 | 16 | 19 |
| Maglód | 114 | 72 | 20 |
| Kis Tarsa | 33 | 3 | 5 |
| Kéropes | 41 | 22 | 4 |
| Összesen: | 1961 | 1421 | 169 |

Mint ebből is látható Újpest döntötte el a választást 851 szavazattal; de volt meg tartalékban is közel 100 szavazat, a melyre azonban szükség nem volt.

A kerület 4835 szavazója közül leszavazott 3551: olyan tekintélyes szám a milyen az országban keves fordult elő a jelenlegi választások alatt.

HIREK.

— **Jöteknység.** Volfner Lajos, a mi újonnan megválasztott s szeretett képviselőnk Volfner Tivadar atya Újpest község polgárságának fia iránt tanusított példás magaviseletének csekély jeleül a községi népkönyha javára, hol vallaskülönbőség nélkül kapnak a szegények ingyen étkezést 500 (ötsszáz) frtot

adományozott, Nemes tette dicséretre nem szorul. — Volfner Tivadar kerületünk országgyűlési képviselője az Újpesten élő 48-as honvedeknek segély czímen 100 frtot utalványozott magánpenztárából.

— **Az »Ujpesti Zeneművelő Egyesület«** szombaton f. hó 31-en rendezte I. házi hangversenyét a »Köziművelődési kör« termében. A műsor Rubinstein, Beethoven, Chopin es Weber Károly Mária műveibőllett összeállítva. A hangverseny iránt általános volt az érdeklődés. Részletes tudósítást jövő számunkban közlünk.

— **Mindszentek- es halottak napja.** Két ünnepet ül egymásután következő napon a kath. egyház, ma vasárnap es holnap hétfőn. Az egyik feleleveníti ama hős emberek emléket, a kik szoval es tettel szálltak sikra a felebaráti szeretet, az istenfeles magasztos tanairt, a másik ünnep pedig eszünkbe juttatja, hogy ott a temetőben is porladoznak sokan, kik éppen úgy küzdöttek, szenvedtek, csalódtak es örültek mint mi. Sorsuk: pihenni a hős sirban, a miénk is lesz. A holtak ünnepe a legfajóbb ünnepe a keresztényvilágnak, a mivel csak a nagy pentek mistikus, szivszagatoan fájdalmas fekete ünnepei komorabbak. Az emlékezésnek az elmulásra, a holtakra való fajó emlékezésnek van szánva e komor ünnepnap, mely eszünkbe juttatja a szent remele vigasztalan mondatát: „Minden mulandó a földi létben, de mind e nagy Isten teremtényei között a leggyaralóbb a bünös ember...”

— **A neppart kudarcza.** Kerületünkben Kreutzerl Jakab obudai vilagszónok keserű banatára a neppart csunya kudarczat vallott, amennyiben 3551 szavazat közül csak 169 szavazatot nyert. A bukás okait azt hozzák fel, hogy a jelölt azért nem kapott többséget, mert nem jött Újpestre programbeszédet tartani, a hol nagy fogadtatásban reszesitetek volna. Kár volt el nem jönni!

— **Lapunk reputációja.** A választási harc alatt több ízben a legsúlyosabb vádakkal illettek lapunkat. Ráfogták, hogy hazudik, tudósításai legből kapott tulzások stb. S ime most a választásnál kiderült, hogy lapunk mindig igazat mondott, tenyleg a nagy közönség érdekeit szolgálta es a nagy közönség érzelmeit tolmácsolta. Megjósolta, hogy az Ugron-part redukálódni fog, hogy a győzelem a kerületben a szabadelvű parte lesz es ime mind úgy, a mint azt megirtuk beteljesedett. Vajjon ki most a hazug, a népbolondító, a nepamító? Ezt a nagy közönség iteletere bizzuk.

— **Volfner-kalapok.** Szücs Emil, újpesti kalaposmester igen jó ötletre jutott. Csinos es diszes kalapokat hozott forgalomba, melyeknek belső belesén Volfner Tivadar képviselőnk arczkepe es sajátkezü nevalairasa van. Számos újpesti lakos viseli már ez csinos új kalapokat, melyek nevezett kalapos mesterrel kaphatók.

— **Az »Ujpesti Dalkör«** mint értesülünk, a jövő hó folyamán nagyobb szabásu hangversenyi rendez. Legfőbb ideje is már, hogy elteljelt adjon magáról, mert sokan azt sem tudják hogy létezik-e ilyen nevű egylet Újpesten, daczára annak, hogy 25 éves jubileumát ünnepelehetné ez időszerint.

— **Az Újpesti Sakk-kör** már alakulóban van. E het folyamán összefognak hivatni a jelentkezők, kik szép számmal vannak, az alapszabályok megállapítása, helyiség megválasztása s a megalakulás végleges kimondása céljából. Azt hisszük a szervezők nem fognak meddő munkát végezni, ha nevelnek oly sakkzó generatiót, a mely majdan kiváló bajnokokat fog produkálhatni e teren.

— **Vigszinhaz.** Kivéve a penteki napot, a „Csaly meg édes“ adatott, az egész héten „Durand es Durand“ ment, a mely még mindig szép számu közönséget vonz. Ma delután „Két örömmap“ este „Az öreg“ kerül előadásra.

Szerkesztői üzenetek.

H-ssy. Elhalasztották, de a jövő het folyamán okvetlenül megtartják, még pedig nagy aparatussal.

A. J. Telefon-Hirmondó. Eddig aláírási ivet nem kaptunk, de nem is értünk reá, hogy utána járjunk, most azonban okvetlenül megfogjuk inditai a legselesebb körben a mozgalmat annál is inkább, mert biztossak vagyunk sikerben.

er — Ia. Okosabban tette volna, ha elejétől kezdve nem paktál. Láthatja, hogy semmi eredménye nem volt firkálásának.

Pályázati hirdetés.

Az Ujpest községnél megüresedett házmeisteri állásra megfelelő egyén keresztetik. Előnyben részesülnek azok, a kik tüzoltóságnál már szolgáltak. Jelentkezni lehet a községi birónál.

Ujpesten, 1896 október 31-en.

A községi előljáróság.

Egy üres telek

1040 négyszögöles, bekerítve főut- és Deák-utca sarkán szabad kézből eladó, esetleg bármi célra haszonbérbe vehető.

Bővebb értesítés Weisz Armin és fiai börgyáros ezégnél Ujpest, Váci ut 40. sz. a. kapható.

Egy jóházból való fiu

tanonczul felvétetik

Deutsch Zsigmond

órászületébe

Ujpest, Árpád ut 20. szám.

Eladó telkek.

Az »Ujpesti kereskedelmi és iparbank« tulajdonát képező

Földessy-féle telkek

szabad kézből eladók.

A venni szándékozók ez ügyben bővebb értesítést nyerhetnek minden héten *szerdán délután 3-5* óra közt a bank helyiségében Ujpest, Árpád ut 3. szám.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására adni, hogy Ujpesten, József-utca 23. szám alatt

arany-, ezüst- és ékszerműhelyt

nyitottam, a hol minden e szakmába vágó tárgyak javítása a lehető leggyorsabban és a legjutányosabb árak mellett elfogadok.

Ritter Samu

arany-, ezüst- és ékszerműhely

Kiváló tisztelettel

A beállt iskolaidény alkalmából

van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy:

iskolakönyvek- és iskolatáskák,

valamint mindenmemü

író-, rajz- és festőszerek

kifogástalan minőségben és feltünő olcsó árakban csakis nálam kaphatók

Schön Bernát,

könyvkereskedő-, papir- és nyomtatványszállító Árpád ut 15.,
főközlet Károly- és templom-utca sarkán.